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Hiuatalos közlések. 

Meghívó. 
A Magyar Bányász és Kohász Altisztek Országos Egyesületének 
1900 . év. augusztus hó 8-án d. u. 3 órakor a selmeczbányai m. kir. 

bányaiskola nagytermében tartandó választmányi gyűlésére. 
Tárgysoroza t : 

A közgyűlés programpontjainak előzetes tárgyalása. 
Megjegyzés.': A vidéki oszt. elnökségei felkérctnek, hogy indítvány likat, javasla­

taikul és az előadásra és felolvasásra szánt dolgozatokat, a választmányi gyűlés halár­
napja előtt legalább egy héltel küldjék be a központi elnökséghez, mert azokat 
elleneseiben az alapszabályok értelmében a közgyűlés tárgysorozatába nem lehel 
Felvenni. 

Selmeczbánya, 1909. év július hó 6-án. 
Kellner Aurél, 

közp. elnök. 
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Meghívó. 
A „Magyar Bányász és Kohász Altisztek Országos Egyesületének" 
Selmecz vidéki osztálya' f. évi augusztus 8-án d. u. 2 órakor osztály-

gyűlést tart, melyre az osztály tagjai tisztelettel meghivatnak.*) 

Tárgysorozat : 
Az országos bizottság tárgysorozatának reánk vonatkozó pontjai és a f. évi 

közgyűlésre kiküldendő tag megbízólevelének kiállítása. 
Hegybánya, 1909. évi július hó 6-án. 

Matejka Gyula, Sipos József, 
oszt. lilkár. . oszt. elnök. 

*) Hogy osztályülésünk egybelrivásáról a lapra nem előfizelő tagjaink is 
szerezzenek tudomást, tisztelettel kérjük a lapra előfizelő karlársainkal, hogy a velük 
érintkező nem előfizetőkkel közölni szíveskedjenek. 



Felhívás. A Magyar Bányász és Kohász Altisztek Egyesülete 
Selmecz vidéki osztályának tagjaihoz. 

Mult 1908. évi deczember hó 19-én megtartott osztályüh's hatá­
rozata értelmében felhívjuk az osztály azon tagjait, kik egy koronás osz­
tály tagdíjukat még nem fizették be, hogy ebbeli kötelezettségüknek, 
minél előbb eleget legyenek. 

Selmeczbánya, 1909. július hó 7-én. 
Sipos József s. k. Gindl János s. k. 

oszt. elnök. közp. pénztáros. 

Jegyzőkönyv. 
Felvétetett Selmeczbányán, 1909. évi június hó 29-én a m. kir. bányász-
iskola helyiségében az 1899. évben végzeit bányaiskolai hallgatók 10 

évi találkozása alkalmából. 

Jelen voltak: N. Litschauer Lajos m. kir. bányatanácsos, a bánya­
iskola vezértanára, Székely Vilmos kir. főmérnök, bányaiskolai tanár, 
Csacsányi József, Czingel János, Ebergényi Amon, Halálh János, Loch-
smidt József, Longauer István, Pelachy Lajos, Ruzsik Rezső, Szelekovszky 
Béla, Szokol Gyula, Szilágyi Mihály, Zdian Vilmos. 

Az öszszegyülekezett iskolatársak az időközben körükben meg­
jelent tanárokat éljenzéssel fogadták. Ruzsik Rezső meleg han­
gon üdvözli a tanári kart és az egybegyűlt társakat és felszóllítja 
őket, hogy régi szokás szerint Hymnussal kezdjék meg az ünnepélyt. 
Hymnus lelkes eléneklése ulán Ruzsik Rezső újból felszóltál és ünnepi 

T Á R C Z A . 

Az ősember. 

Nem a képzelet szülőttje a paradicsomnak ez a gondolata. Hisz 
ilyfájta világ még ma is található. Ha nem is az emberek, hanem az 
állatok életében. Vannak még oly rejtett zugok a földön, ahol bizonyos 
állalfajok zavartalanul tenyészhetnek és szaporodhatnak, hol nincsenek 
ellenségeik, ahol úgyszólván korlátlan urak. Ilyen helyek Ausztrália 
egyes részei. Az emberek számára is akadt ily csendes zúg, ahol fejlő­
désük megindult, ahol elszakadva az állatvilágtól, új fajt alkottak, amely­
nek az elme és nem a nyerserő volt a jellemző tulajdonsága. K para­
dicsom volt tehát a kiinduló pontja az emberiség fejlődésének és léié­
nek, amint a vallás is tanítja. Vájjon felsőbb erő, vagy tisztán a 
körülmények, amelyek épp úgy a felsőbb erőre vezethetők viszsza 



beszéd alakjában üdvözli a tanárokat, első sorban Litschauer Lajos 
vezértanárt. 

Az üdvözlő beszédek, szószerint való szövege következő: 

Tekintetes Tanári Kar! 
Mielőtt bármibe is fognánk, első és legfőbb kötelességemnek 

tartom, hogy az itt megjelent tek. tanári kart szívből üdvözöljem; 
amidőn ezt teszem, úgy a magam részéről, mint iskolatársaim 
nevében is hálás köszönetemet és örömömet fejezem ki a fölött, 
miszerint a tek. tanári kar volt olyan kegyes, hogy nagybecsű 
megjelenésével kitüntetett bennünket. Miután nincs módunkban 
ezt bármivel is meghálálni, fogadja a tek. tanári kar őszinte ragasz­
kodásunk és ama hő óhajunk kifejezését, miszerint tartsa meg a 
Mindenható a tek. tanári kart az emberi élet legvégső koráig a 
legjobb egészségben és jólétben, úgy szeretett családja örömére, 
mint hazánk bányászata és kohászatának előmozdítására és fel-
virágozására és végül szerető tanyítványai ürömére és tovább­
képzésére. 

Isten éltesse a tek. tanári kart! 

Kedves ískolatársaim! 
Feladatom, hogy egy ünnepi beszédet mondjak a mai öröm­

ünnepen. Örömünnepnek nevezem, mert tényleg az; ki merné az 
ellenkezőjét állítani akkor, amidőn 10 év múltán Isten jóvoltából 
itt újból viszontlátjuk egymást, szeretett tanáraink körében?! 

helyezlék-e őt ebbe a keretbe, másodrendű kérdés. Minden csoda, hir­
dette a jezsuita Wassmann atya két esztendővel ezelőtt Berlinben, a 
természeti erők és törvények áttörését jelenti. Ilyen csoda szerinte csak 
egyszer volt a mi világunkban, amikor az első élő valami, az első élő 
sejt született. Azóta minden csak az események természetes követ­
kezése. Tehát az is, hogy az első emberek oly környezetbe jutottak, a 
hol életföntartásukhoz minden megvolt, ahol nem bántotta őket ellen­
ség, ahol tehát az élő anyagnak jobb és nemesebb része szabadon jut­
hatott érvényre és a lélek megkezdhette uralkodását a test fölött. Es 
megjelentek az első gondolatok, amelyek azonnal egy ábrándvilágba 
vittek, felsőbbrendű, fenségesebb lények közé. De e paradicsomi álla­
pot hile többé nem veszett ki. Még akkor sem, amikor az élet küzde­
lemre késztette az embert. Amikor fegyverrel kelt és szállott nyuga­
lomra. Amikor pedig a vallás megírta, megörökítette az emberiség tör­
ténetét, készen kapta a paradicsom legendáját. 

(Folytatjuk.) 



Miután nem birok szónoki tehetséggel, hogy előbb említett 
feladatomnak eleget tegyek, csak keresetlen szavakkal fogok szólani. 

Igaz baráti szereteltei üdvözöllek benneteket kedves család­
jaitokkal együtt itt, e régi, kedves bányavárosban, hol ezelőtt 10 
évvel vállunk el. 

Élő szóval idézem a m. évben kibocsátott felhívásomban irt 
ama sorokat, miszerint ma 10 éve annak, hogy végzési bizonyí-
ványainkal ellátva, a bányaiskola kötelékéből elbocsájlallunk azzal, 
hogy elszéledve a szélrózsa minden irányában, egymás hollétéről 
tudomásunk se legyen. 

Tényleg így volt ez másfél év előtt, amikor kibocsátottam a 
köröző ívet, és felhívtalak benneteket ezen örömteljes találkozóra. 

Köszönettel tartozom nektek kedves barátaim, hogy szerény, 
de igaz baráti szerelettől áthatott felhívásom szíveitekben visz-
hangra talált és nem veszeti el a rengeteg pusztában. 

Tíz év! mily hoszszú idő az emberiélel rövid határai közölt, 
menynyi nehézség, küzdés és viszontagság között folyt az le, mily 
változásokon mentünk ál azóta; néhány társunk kivételével meg 
is nősültünk. 

Amidőn így elmélkedem, fájdalom tölti el szívemet, ha rágon­
dolok, hogy azóta egyik társunkat veszítettük el, ki ma nem lehet 
itt közöttünk ezen ünnepen, mert már nincs az élők sorában, ez 
nem más, mint boldogult Beloviczky Jakab volt iskolatársunk, 
kinek halála fölött őszinte részvétemet fejezem ki. Nvugodjék békében! 

Ismétlem, hogy 10 év mily hoszszú idő és mégis mily rövid­
nek tűnik fel, ha viszszapillantunk arra az időpontra, mikor az 
itt nyert tanulmányainkkal reményteljesen neki vágtunk az életnek. 
Hogy ezen ifjú reményeink miként vállak be, arra ki-ki maga fog 
feleletet adni, midőn is felkérem egyenként kedves Barátaimat, 
hogy ki-ki mondja el 10 évi élettörténetét. Nincs rózsa tövis nélkül, 
azért ne röslelje senki elmondani, ha esetleg balsors is üldözte 
az élet göröngyös útain. 

Szervusztok Barátaim! isten hozott! 
. Litschauer vezértanár megköszöni a tanárikar nevében a meleg 

hangú üdvözlést, s volt tanítványait szívélyesen üdvözli az iskola 
falai között. 

Éljenzés után Zdian Vilmos lép elő és társai nevében Litschauer 
vezértanári bányatanácsossá, Székely Vilmos tanárt főmérnökké tör­
tént kinevezése alkalmából üdvözli és társai nevében felkéri, hogy az 
egybegyűllek körében a díszelnökséget elfogadja, egyúttal pedig egy 
művésziesen kiállított díszoklevelet nyújt át neki, kérve, hogy azt volt 
tanítványai részéről emlékül fogadja el. 



Lilschauer bányatanácsos vezértanár meghatott szavakkal mond 
köszönetet a nem várt kitüntetésért és meglepetésért és igéri, hogy a 
díszoklevelet legkedvesebb emlékei között mindig megtartani fogja, 
mire díszelnöki minőségben az elnöki széket elfoglalja, jegyzőül Szele-
kovszky Bélát kéri fel. 

A tárgyalás menete avval indul meg, hogy a tiz éves találkozó 
alkalmával öszszegyülekezellek, elnökül egyhangúlag Ruzsik Rezső, 
pénztárosul egyhangúlag Czingel János, jegyzőül egyhangúlag Szele-
kovszky Béla iskola társukat választják meg. 

A gyűlés következő programpontja minden egyes jelenlevő élet­
történetének (végzés napjától a találkozóig) élőszóval való elmondása 
volt, ami rendkívül érdekes viszszapillantást engedett a lefolyt tiz év 
történetébe. Ez alkalommal Ruzsik Rezső elnök meghatott szavakkal 
emlékezik meg az időközben elhunyt iskolatársról s bemulatja az egybe­
gyűlteknek azon levelet, melyet iskolatársai nevében és aláírásával az 
elhányt özvegyének a mai találkozó alkalmával elküldeni szándékozik. 

Programm 5. pontja értelmében megállapíttatott, hogy folyó hó 
30-án a Felső-Ronára fog kirándulás történni és, hogy a további kirán­
dulások dolgában az elhatározás ott fog megtörténni. 

6. Felolvasásra kerülnek (Jement Béla vasgyári igazgató és 
Porubszky Béla m. kir. bmérnök, volt bisk. tanárok a 10 éves talál­
kozónál öszszegyüllekhez intézeti szívélyes hangú levelei. (Éljenzés.) 
Egyhangúlag elhatároztatott, hogy úgy Clement igazgató, mini Porubszky 
mérnök úrhoz a 10 éves találkozó alkalmából üdvözlő távirat menesz­
tessék, melynek továbbításával elnök bízatott meg. 

7. Zdián Vilmos felkérésére határozatikig kimondalik, hogy a 
jelen jegyzőkönyv az üdvözlő és ünnepi beszéd szószerinti szövegének 
becsatolásával sokszororítva a jelenlevőknek emlékül kézbesíttessék. 
A jegyzőkönyv egész terjedelmében, jegyző ajánlata a Jó Szerencséi-ben 
is meg fog jelenni. 

Több tárgy nem lévén, a gyűlés Szózat ünnepélyes eléneklésével 
véget éri. 

K. m. f. 
Szelekovszky Béla s. k. Ruzsik Rezső s. k. 

jegyző. elnök. 

A jegyzőkönyvel hitelesítik a tiz éves találkozónak öszszes részesei: 
. Csacsanyi József s. k., Czingel János s. k.. Kbergényi Amon s. k., 

Pelachy Lajos s. k., Szokol Gyula s. k.. Haláth János s. k., Lochschmidl 
József s. k.. Longauer István s. k.. Zdian Vilmos s. k., Szilágyi Mihály s. k. 



Híraöásofc. 

A gyalári m. kir. vasérczbánya tiszti- és altiszti kara 1909. 
év július hó 10-én a «Kincstári Vendéglő* nyári kerl-helyiségében, a 
beszerzendő bányász-zászló alapja javára zártkörű tánczmulatságol 
rendez. Belépő-díj: Személyjegy í K 60 f. Családjegy: 3 K 20 fillér. 
Felülíizelések a jótékony czél érdekében köszönettel fogadtatnak. Zenét 
a vajdahunyadi első czigányzenekar szolgáltatja. Kezdete este 8 óra­
kor. Vh. (27.) 

A selmeczi bányaiskola 1899. évben végzett növendékeinek 
tíz éves találkozója, június hó 29-én, programmszerűen lefolyt. Az 
ünnepély délután 5 órakor az intézetnek erre az alkalomra feldíszített 
nagytarmében, a «Himnusz» eléneklésével vette kezdetét. Maga az 
ünnepély Ruzsik Rezsőnek a tanárokat üdvözlő beszédével indult meg; 
Litschauer Lajos kir. bányatanácsos a tanári kar nevében is szívélye­
sen üdvözli volt tanítványait az intézet falai között. Zdián Vilmos 
társai nevében. Litschauer Lajos tanárt felkéri, hogy az egybegyűltek 
körében a diszelnökséget elfogadja, egyúttal az ez alkalomra készült 
díszokievet átnyújtva, őt bányatanácsossá, és Székely Vilmos tanárt 
főmérnökké történt kinevezésük alkalmából melegen üdvözli. Lit­
schauer Lajos bányatanácsos meghalott szavakkal köszöni meg a 
díszoklevelet és a díszelnökséget elfogadja. Klnökké: Ruzsik Rezsőt, 
pénztárossá Czingel Jánost, jegyzővé Szelekovszky Bélát választván 
meg, a gyűlés következő programra pontja, minden egyes jelenlévő élet­
történetének (a végzés napjától a találkozóig) élőszóval való elmon­
dása volt, — ami rendkívül érdekes viszszapillantást engedett a bányá­
szat tíz éves történetére is. Miulán időközben elhunyt társuk, Beloviczky 
Jakab emlékének adózlak GlementBéla vasgyárigazgatónak és Porubszky 
Béla kir. bányamérnök volt tanárok szívélyes hangú leveleinek fel­
olvasása és az ezekre adandó távirati válaszok megszövegezése és 
elküldése után az öszszejövelel hivatalos része, a «Szózal» eléneklésé­
vel véget ért. Este 8 órától kezdődőleg Bogya János vendéglőjében 
társas vacsora volt, mely fesztelenség, válogatott menü, jó borok és 
kitűnő kiszolgálás lekinletében párját ritkította. A szépen feldíszített 
asztal, virágokkal díszített teríték melleit ott láttuk a bányaiskola tanári 
karát, Litschauer Lajos in. kir. bányatanácsost, vértesi Tóth Imre dr. 
bányakerületi főorvost, Székely Vilmos főmérnököt. Részt vettek a 
vacsorán: Ruzsik Rezső és neje (Budapest), Flautner Stefi kisaszszony 
(Budapest), Zdián Vilmos és neje (Igló), Czingel János és neje (Diós­
győr Gyártelep), Csacsányi József és neje (Soóvár), Ebergényi Ámon, 
Szilágyi Mihály és neje (Zólyom), Halálh János (Selmeczbánya), 
Lochschmidt József (Budapest, Longauer István (Zólyombrézó), Pelachy 



Lajos. Szokol Gyula (Selmeczbánya), Szelekovszky Béla (Budapest). 
A tószlok során Ruzsik Rezső a tanári karra, Litsahauer Lajos, vértesi 
Tóth Imre dr.-ra, a bányászat egészségügy terén szerzett érdemei elő-
sorolásával, majd a hölgyekre emeli poharát, Székely Vilmos a hagyo­
mányos bányász szellem hűséges ápolását éltette. Többek között szel-
lemdús tósztolt mondott Zdian Vilmos s Czingel János. A kellemesen 
elfogyasztolt vacsora tánczczal fejeződött be. 

magánhírek. 

Eljegyzés. Benedek Vilmos k. vasgyári hivatalnok, Vajda-Hun ya-
don eljegyezte Horváth Lujza kisasszonyt Kolozsvári. Vh. ('25) 

Hirschner István Oíösbányai bányahivatalnok neje, Hirschner 
hlcánné, szül. Sebő Anna, július hó 6-án, 4-2 éves korában elhunyt. 
A temetése, július hó 8-án, volt, Et. VI1/8. 1909. 
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Kérelem. 
Akik az „Otthon" és az „Egyetértés" kedvezményé­
ben részesülni óhajtanak, felkéretnek, hogy ebbeli 
kívánságukat a szerkesztőséggel akár levelező-lapon 

is tudatni szíveskedjenek. 

T A R T A L O M J E G Y Z É K . 
Hivatalos közlések. Meghívó. - Jegyzőkönyv. - Híradások - Magánhírek. 

Eljegyzések. — Kérelem. — — = = 

: "Melléklet ,fi,'á.sa:1909. jűl . 9. cl. xx. 5. óra. 
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Műszaki é s egyéb nyomtatványok. 
(Az árak 100 ívenként értendők.) 

I. Ép í tés i n y o m t a t v á n y o k . 
Rsz. 103. E l ő m é r e t K 3 ' -

» 94. K ö l t s é g v e t é s (építési) belív . . . . „ 3'— 
» 95. ,, » külív 3 '— 
» 199. D ) M u n k a b é r e k é s a n y a g á r a k j e g y -

» 201. E) Á r e l e m z é s (építési) belív , 3 - — 
» 202. , „ » külív , 3'— 
» 203. É p í t é s i g a z d á l k o d á s i k i m u t a t á s . ,, 3 - — 

Némethy, É p í t é s i t a n á c s a d ó , 2 kötetb. K 2 0 ' — 
Sobó, K ö z é p i t é s z e t , 2 kötetben . . , 3 2 ' — 
11. B á n y a m é r é s i n y o m t a t v á n y o k . 

» 102. A b á n y a m é r é s t ö k é l e t e s j e g y z é k e K 3'— 
» 174. H á r o m s z ö g o l d a l a k s z á m í t á s a , 2 db 

» 175. K o m p a s z m é r é s j e g y z ő k ö n y v e . . ,, 3 1 — 
» 176. S z i n t e z é s j e g y z ő k ö n y v e . . . • „ 3'— 
» 179. S z ö g m é r é s a s o r o z a t i m é r é s m ó d 

s z e r i n t 2 drb egy íven , 5*— 
» 188. E g y s z e r ű s z ö g m é r é s ,, 5'— 

III. Egyé b n y o m t a t v á n y o k . 
» 178. B é r c z é d u l a b á n y a m u n k á s o k r é -

» 197. F i z e t é s i n y u g t a á l l a m i t i s z t v i s e l ő k 

Mint oly töltőtollat, mely aránylag nem nagy ára mellett mégis 
minden igényt kielégít, igen ajánlhatjuk a 

= „RedL D w a p f t ö l t ő t o l l a t . 
Egyet se adtak vissza — tehát jó! Á r a 7 k o r o n a . 

: :  Kitűn ő é s tartós könyvkötészeti munkák hivatalo k részére. : :  : 
R i c h t e r - , R i e f l e r - , G i s y - é s K e r n - f é l e r a j z e s z k ö -

z ö k e r e d e t i g y á r i á r o n . 
Minden nyelvű szakkönyvek beszerzése ered. bolti áron. 

J o e r g e s Ágos t özv a é s f sa 
könyv- és papirl-.ereskcdése, 1 önyvkiadóhivat 11 és könyvnyomdája 

S e l m e c z b á n y á n . 

II 
A hirdetésekr e val ó ref lektálásko r kérjü k mindi g lapunkr a h iva tkozn i . 




